
09/04/2025

Οι θρησκευτικοί ηγέτες της Αλβανίας ευχήθηκαν 
στον Αρχιεπίσκοπο Ιωάννη
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Τον Αρχιεπίσκοπο Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας 
κ.κ. Ιωάννη επισκέφθηκαν την Δευτέρα, 7 Απριλίου, τα μέλη 
του Διαθρησκειακού Συμβουλίου Αλβανίας προκειμένου να του 
ευχηθούν για την εκλογή και ενθρόνισή του στη θέση του 
Προκαθημένου της Ορθόδοξης Αυτοκέφαλης Εκκλησίας της 
Αλβανίας. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στην έδρα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής στα Τίραναν, 
με τη συμμετοχή όλων των ηγετών των επίσημα αναγνωρισμένων θρησκευτικών 
κοινοτήτων της χώρας, με επικεφαλής τον Καθολικό Επίσκοπο και Προέδρο του 
Διαθρησκειακού Συμβουλίου για το 2025, Μονσίνιορ Γκιέργκ Μέτα.
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Σύμφωνα με το ανακοινωθέν του Διαθρησκευτικού Συμβουλίου, όλοι οι 
θρησκευτικοί ηγέτες εξέφρασαν τα θερμά τους συγχαρητήρια και τις καλύτερες 
ευχές στον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Ιωάννη για την επάξια εκλογή του ως 
επικεφαλής της Ορθόδοξης Αυτοκέφαλης Εκκλησίας της Αλβανίας. Εξέφρασαν, 
επίσης, την πλήρη πεποίθησή τους ότι θα συμβάλει σημαντικά στην ενίσχυση του 
διαθρησκευτικού διαλόγου, όχι μόνο ως εθνική ευθύνη, αλλά και ως αποστολή για 
την εκπαίδευση των νέων γενεών και την αντιμετώπιση των κοινών προκλήσεων 
της αλβανικής κοινωνίας.



Σύμφωνα με το καταστατικό του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Αλβανίας, κάθε 
επικεφαλής μιας θρησκευτικής κοινότητας εκ περιτροπής συμμετέχει στην 
προεδρία του Συμβουλίου, για την περίοδο ενός ημερολογιακού έτους. Στο πλαίσιο 
αυτό ο Μακαριώτατος κ.κ. Ιωάννης είναι το νεότερο μέλος αυτού του Δ.Σ.



“Η επίσκεψη αυτή αποτελεί απόδειξη της αλβανικής παράδοσης για την 
διαθρησκειακή συνύπαρξη και αρμονία, που κληρονομήθηκε από γενιά σε γενιά και 
καλλιεργήθηκε επί αιώνες από τους θρησκευτικούς ηγέτες της χώρας, ως 
έκφραση του πνεύματος διαλόγου, κατανόησης και ενότητας στην αλβανική 
κοινωνία”, καταλήγει η ανακοίνωση του Διαθρησκειακού Συμβουλίου.



Στην ευχετήρια επίσκεψη έλαβαν μέρος επίσης: ο επικεφαλής της Μουσουλμανικής 
Κοινότητας της Αλβανίας, Μπουγιάρ Σπαχίου, ο Παγκόσμιος Ηγέτης των 
Μπεκτασήδων, Έντμοντ Μπραχιμάι, ο Προέδρος της Ευαγγελικής Αδελφότητας 
της Αλβανίας, Εργκέστ Μπίτι, οΓενικός Γραμματέας του Συμβουλίου και Προέδρος 
του οργανισμού Religions for Peace Europe, Γκέντι Κρούγια, καθώς και η νομική 
και οικονομική σύμβουλος του Συμβουλίου, Σελντιάνα Γιάνο.

Διαβάστε επίσης: 

Συνέντευξη του Αρχιεπισκόπου της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας 
της Αλβανίας Ιωάννη στην Μαρία Γιαχνάκη

Αλβανίας Ιωάννης: Η διαθρησκευτική συνύπαρξη είναι ένας από τους 
μεγαλύτερους θησαυρούς της Αλβανίας
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